
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/2/2024 
 
Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των Θεσσαλών αγροτών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Θεσσαλίας, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 
κλάδος τους είναι χρόνια και πρέπει να αντιμετωπιστούν από την Πολιτεία, έτσι ώστε ο 
πρωτογενής τομέας να βοηθήσει στην πραγματική ανάπτυξη της πατρίδας μας. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί τους στη Θεσσαλία 
που μεταξύ άλλων είναι τα εξής: 1) Αφαίρεση του τελωνειακού περιβαλλοντικού τέλους 
(3.000 ευρώ) για την απόκτηση από τους γεωργούς και κτηνοτρόφους αγροτικών 
οχημάτων, 2) οικονομικά κίνητρα και διευκολύνσεις για την απόσυρση και αντικατάσταση 
των παλαιών γεωργικών οχημάτων και εργαλείων, 3) μείωση τουλάχιστον κατά το ήμισυ 
των τελών κυκλοφορίας των αγροτικών οχημάτων άνω των τρεισήμισι τόνων και έως 40 
τόνους, καθώς δεν κινούνται όλη τη χρονιά, 4) μείωση στο (6%) στα τιμολόγια παροχής 
υπηρεσιών για αγροτικές εργασίες, όπως σπορά, αλώνια, συλλογή βάμβακος, κ.α. 5) 
Μείωση κατά (30%) της μηνιαίας ασφάλισης στον ΕΦΚΑ, 6) ρυθμίσεις χρεών σε ΕΦΚΑ 
και εφορία με καταβολή μεγάλου αριθμού δόσεων, καθώς και αφαίρεση προσαυξήσεων 
και τόκων που έχουν επιβληθεί, 7) διπλασιασμό της στρεμματικής επιδότησης, καθώς με 
τις περικοπές που έχουν επιβληθεί δεν υπάρχει κέρδος για τους αγρότες, 8) χαμηλότοκα 
δάνεια και οικονομικές επιδοτήσεις κατά προτεραιότητα στους αγρότες και κτηνοτρόφους 
για τη χρήση φωτοβολταϊκών πάρκων που θα παρέχουν ενέργεια στις γεωργικές 
εγκαταστάσεις, γεωτρήσεις και στάβλους, 9) επαναλειτουργία της Ελληνικής Βιομηχανίας 
Ζάχαρης (ΕΒΖ) προς όφελος της τοπικής αγροτικής οικονομίας και της πατρίδας μας, 10) 
επαναλειτουργία της Αγροτικής Τράπεζας προς όφελος του πρωτογενή τομέα της χώρας 
μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα των Θεσσαλών αγροτών προς όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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